



8890追踪

远离禽类,七旬老农求杀鸡

动物防疫员前往作无害化处理,避免隐患

前仓镇石雅村陈妙强来电:他养了50来只鸡。几个月来,遭遇流浪狗肆意追赶、偷盗,10多只鸡陆续死亡,剩下的24只鸡受惊吓后成天无精打采。眼下进入H7N9流感易发期,他想找专业人士帮忙把鸡处理掉。



见习记者 俞晓赟:陈妙强今年71岁,是个闲不住的人。为了消磨时光,他在村里放养了些鸡。

去年夏天,村里来了一只流浪狗,陈妙强以为这只狗很快就会离开。有一天,陈妙强发现自己家的鸡上蹿下跳,发疯似地扑腾着,还直往角落里钻,瑟瑟发抖。村里人告诉他,那只流浪狗经常追着他家的鸡到处跑,还叼走了其中一只鸡。

陈妙强想好好治治这只偷鸡的狗,可狗一看有人追过来就跑远了。虽然有几次陈妙强成功从狗嘴里抢回了鸡,可鸡还是继

续失踪。陈妙强家的鸡前前后后被叼走18只。

陈妙强还发现,留下来的鸡都像病了。起先,鸡不爱吃东西,拉的屎也比较稀,走路也无精打采。后来,陆续有10多只鸡死掉。

“鸡被吓得没胆了。”陈妙强说。有一次,他解剖了一只死掉的鸡,发现没有鸡胆。后来,陈妙强查了资料才得知,鸡胆不是没了,是因为鸡受刺激,导致食欲下降,胆萎缩了。

不断惹事的流浪狗最后被人打死。看着剩下的24只鸡无精打采,陈妙强有些心痛。

“H7N9流感病毒可在活禽排泄物和羽毛中存活,儿子劝我把鸡都处理掉,我也同意了。”陈妙强说。前天早上,他着急地拨通了88900000。

前仓镇农办主任、动物防疫员丁成山很快来到了陈妙强家,了解实际情况。

“这些鸡被吓坏了,自身的抵抗力很低,继续养下去,可能会给病毒可乘之机。”丁成山的话让陈妙强坚定了处理的决心。

穿戴好口罩、防护手套后,丁成山对这些鸡进行宰杀,作了无害化处理,还喷洒了消毒水。

灵信息

一些新规今起实施

87****6来电:听说今年1月1日起,黄标车限行范围扩大了,具体怎么规定的?

记者 陈邦进 见习记者 俞晓赟:新的一年又有一批新规要实施,记者搜集了一些与老百姓生活相关度较高的信息,供大家参考。

黄标车限行范围扩大

今日起,黄标车在我市的限行范围扩大到西塔路-五金大道-溪心路-330国道合围范围内,限行时间为24小时限行。

性侵未成年人撤销监护人资格

《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》今日起实施。其中规定有性侵害、出卖、暴力伤害未成年人,以及胁迫、诱骗、利用未成年人乞讨等行为的监护人,将被人民法院判决撤销其监护人资格。

的士计价器不按规使用可拒付

新的《出租汽车经营服务管理规定》进一步明确了乘客与驾驶员职责。如驾驶员不按规定使用计价器,不按照规定向乘客出具相应车费票据的等,乘客可以拒付;乘客要去偏远、冷僻地区或出城区时,需配合驾驶员到就近的有关部门办理验证登记手续等。

6项高考加分取消

今日起,奥赛等6项全国性鼓励类高考加分项目取消,只保留“烈士子女”等5类高考加分项目。

严重违法家庭美德不得做公务员

今日起施行的《浙江省公务员录用考察工作细则(试行)》提出,严重违法家庭美德、公仆意识差的不得录用为公务员。

新《环境保护法》保护优先

今日起实施的新《环境保护法》首次将“保障公众健康”写入总则第一条,首次明确规定“保护优先”的原则,还明确公民依法享有获取环境信息、参与和监督环境保护的权利。

政府预算草案编制要求加严

新预算法对政府预算草案编制的要求更加严格,规定一般公共预算支出,按功能分类应当编列到项;按经济性质分类应当编列到款。

外资银行准入门槛降低

新修订的《外资银行管理条例》今日起实施。《条例》进一步放宽了外资银行准入和经营人民币业务的条件,居民储蓄理财将会有更多选择。

国三柴油车不得销售

1月1日起,国三柴油车产品不得销售。

法律顾问:周跃明 夏滨 陈春山 楼建航

宿舍公厕当鸡舍 城管已清理

83****8 李先生来电:许码头市府宿舍内一间老房被人占用,养了不少鸡鸭,周围居民希望能尽快处理掉。

见习记者 翁俏:李先生说的老房在许码头100号附近,原先是两栋宿舍的公共厕所,现已废弃。

“凌晨4点被鸡啼吵醒不说,一走到这边就臭气熏天。污染环境又扰民,大家都很有意见。”前天,李先生气愤地说。

去年上半年,市城管执法局接到居民的举报后,已责令相关人员处理掉家禽。为防止老房再被占为私用,执法人员还在房子外围起了围墙。

不过,围墙没能挡住周边住户养鸡的“热情”。“没过多久,他

们就在围墙上敲开了一个口,又开始养鸡。”李先生说。我市近期出现H7N9流感病例,这个“鸡舍”给居民增添了担忧。

许码头居委会和市城管执法局得知情况后就来到现场。一进“鸡舍”,异味扑面而来。记者在现场看到,一排简易鸡栏立在屋子一边,6只鸡和2只鸭混合散养,地面脏乱有积水。

据饲养这些鸡鸭的徐阿姨说,这些家禽是从去年4月开始养的,原本准备留到春节时招待客人。平时,她会在家禽的粪便收集起来,作为菜肥用。

城区养鸡鸭已违反《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》相关规定,徐阿姨当即承诺自己

会把鸡鸭处理掉。

前天下午,许码头社区居委会工作人员再次上门查看鸡鸭处理情况。徐阿姨戴着手套正在“鸡舍”内清理场地,鸡鸭已不见踪影。

“鸡鸭已经处理掉了。”徐阿姨说。

市畜牧局专业人士提醒,市民在处理家禽时,要戴好手套、口罩等防护用品,处理完毕后要及时洗手换衣。

场地清理后要进行消毒,消毒药品在农用品商店可以买到,要按照药品标注的比例配比药水。同时清理出来的排泄物不能随意丢弃,要进行深埋处理。深埋地要选择不影响水源、居民生活及周围环境的偏僻地点,保证覆盖土层达到1.2米以上。

日常防H7N9 普通香皂洗手即可

□见习记者 俞晓赟

“哪里有消毒药水卖?”前天,经济开发区的应女士来电咨询。她家附近有棵大树,经常会有鸟类光顾,H7N9流感让她有些担忧。

“早上在鸟鸣中醒来,就像置身于世外桃源。”应女士说,虽然鸟粪老是掉在车上、空调外机上,可并不影响她喜欢小鸟在附近转悠。

知道H7N9流感病毒可在

活禽排泄物和羽毛中存活,应女士这两天比较担心那些每天乱掉的鸟粪会不会带病毒。不直接接触鸟、活禽及其羽毛和粪便,勤洗手……尽管严格做了防范措施,她还是不太放心。

“不要盲目使用消毒药水。消毒药水对皮肤有刺激,要避免直接接触。日常防范H7N9,用洗手液、香皂洗手,室内每天通风两次,一次半小时即可。”疾控中心专业人士说,不鼓励市民过度使用消毒药水。

疾控人员也不提倡健康人群提前服用药物防控,尤其不能靠服用抗生素来预防。

工作人员再次提醒,避免感染H7N9流感最重要的一点就是避免与活禽接触,或者不要去有活禽售卖的菜市场。如果不可避免接触活禽,要戴好手套、防护口罩,处理完以后要对场地进行冲洗,并马上洗手。H7N9流感可控,只要做好自我防护,就可以大大降低感染的风险。